Aoknon: Ilowog 0md Tovg TOPUKAT® TESGEPIS TIVOKES Eival AmOdEKTOG (G

A . - P . ’
e, evog otafBepod 2x2 mivakae A kat yiati. No gvpebei o A.

e tee™
toe? et |

Aoxknon: Aivetol 1o S10KpiTtd GVOTNUA
x(k +1) = x(k)+u(k), k=012
Kl TO KPLTPLo KOGTOUES
J=x*)+ Q)+ x W) +u’ () +u (1) + 1’ (0) + ax(2u(2) — px(Du(l) + px(0)u(0)
1. Xpnowonomote Avvapkd lNpoypappatiopd yw va Bpedoov ta u(0), u(l), u(2)mov
ghaylotonowolv 10 J Kot eniong va Ppedel yia mOES TIMES TOV £ TO EAGXIOTO Elval
TMENEPATUEVO,

2. Xpnowomoteiote Tnv opyn tov gdayiotov (Pontryagin) yia va yopaxtnpicete 10 ELAYIGTO Y10 TO 1010
wpoPAnua pe x(0)=1

Aoxknon: Aivetal o cvoTnUa,

31
. 4 4 1 .
= + , =(1 0)x+3u
il I 3x[ﬂ]” y=(1 0)x+3
4 4

LE

Na Bpebeito y(1), 120,



Aoxknon: Aivetorn TEptypopr| GTO YOPO KATAGTOONG,

o1 0 0 0

' 00 1 0 0

X = X+ u
0 0 01 0
| N 1

Na Bpeboov 1o k. &, k. k, 1o dotena u=(k k & k)x, 7o |x )| ve myaiver oo

undév dmme to e, Y omorodnmote x(0) .

Acknen: H meptypagn £vOg SLOTHRATOG GTO YDPO KaTAoTACNS diveTar amd Tig EI0MOELS:

x(t)= Ax(t)+Bu(t), y(t)=Cx(t)

dmov, AeR™ wm ﬂiE_,q[B AB - A"E]=4. H ouwvdpmon uperapopds tov  idwov
CLOTNHATOS Elva:
s+1
H(s)=———ovr
(s) s +5-6
| . | T
Na Bpebel morée etvan o Suvartée Typée e thng Tov mivaxa [(_".'nr At oA )"Crl.

Aoxknon: Aivetol cvotnuo palag - elotnpiov pe andcfecn mov TePLypdeeTol 6To cuveEXN XPOVo ATd

M y(t) = Mg —ky(t) — ¢, y(t) =, y@)|y(0)

omov g eivan 1) emrdyvvon g Papvtmtag xat k.M, c,,c, > 0. Na Serybei 611 T0 ohoTNHA £XEL
éva onpeio woppomiag mov givol KaBOAKE ACURTTOTIKG EVOTABEC,

Yrddeitn: [pdyte mv mo navo e&icwon petapépoviag Ty apyn tav afdévov ato anpeio
wopporniag. [Teprypayte v Kavovpyia E£iowWon 010 YMHPO KATAGTAONG He PETaPAnTéS X, (7)),
x, (1) xau napte oav vroynlo ovvaptnon Lyapunov mv a'i.!c,2 (1) + a'gx._f () pe .0, >0 g
EMAOYTG OQL,.

Aoknon: BOswpovue To akdlovbo choTU:

X.1 (1) = =%, (D) +(x,(Y) +3)(x, () +4)

X, (t) = = (O)(x, () +3)

Noa Bpebolv ta onueia wooppomiag kot va peretndei n evotdbeld Tovg.



Aoknon: OewpfoTE TO GUGTNUA,
x=vsing

j::um.s€+Vx(1—x)

émov ta v xat ¥ eivan debopéva ko Beticd. To x(0)=y(0)=0.
Na pehemBel 1o npdPhnua mg edpeong Tov PéAnotov (1) éron dote to x(T)=1, ¥(T)=35
kot 0 ypdvog T va sivar ehdyotos.

Aoxnon: Exxpeuég pe damping:
6+ %Sin 0+k6=0. pe k>0, L=1 1o pMxoc, g=9.81™/e’

2

. 1 .
Na pehetnOei n gvotddeio tov 0=0, ue ypion mg:  V(6,0) = %(1 —cosf) + 50

Aocknon: Oewpnote T0 GUGTNA,
X, =X, X, =-3x-2x+f(x)

Grou
-1
[ |>

Sflx)=

ax, lxl] 5|al|—.

ne & # 0. Na fpebodv ta onpein woppriag kat va peietnBel n enotdlad tove.

Aoxknon: Aivetot

— T r =

1 1 0 0 0 103
0O 1 0 0 O 1073
A=[0 0 1 1 of, C'=103
0 0 0 1 0 1073
-5 -4 -3 -2 -1 1

Eivaito X = AX, y=Cx moapotnpioiuo;



AGKNoN:  AfvETOL T TEPLYPOQT:
x(1)=ax(t)+u(t),
amov, x(t)e R, uft)e R, ae R xoL 1o kpramplo KOoTous,
J=qy(x(0)=1)" +q,(x(1)+1)" + ]r’ﬁ'x{’ff +u(t)! ) dt
0

i) No egappoclolv o -:rwi'}r']:ca:; Pontryagin yue min J .
BY Tw a=g=0 ko ¢,=¢, =3 va Ppebei to féhnoto u(r) wou n erdynom nun tov J.

Aoxnon: Eoto:

[ ] tf

X=a-X+u'-x, x(0)=1, J= I(u4+x4)-dt, tr=1.
0

[1pog emioyn elval to u étor Gote va Moverto:  min(J).
Nu epappootel n apy tov Pontryagin.

Aoxknon: Atvetal

1 1 =2 1
x=|/0 1 1 |x+|0fu
0 0 1 1

Na gopebei k = lk .k k J, hote pe u=kx, to ||X(t)|| — 0 taydTepo Tov e,

Aoknon: AiveTol £va GOGTILO TOL TEPLYPAPETOL AT TIG EEIOMOELS:
x(k+1)=Ax(k)+bufk) x(0)=x,
y(k)=cx(k)

A=[§ _’g}, hm c=[l 0] gek

a) Na xaboprofodv o meprogéc Tiudv Tov g (hote To cbamua va eivan eA£yEo, tapatnphioipo,
evotefi (1) kibe o WhomTe Lexmmotd).

B) Na peraromobolv oL BoTHES TOV CVOTHUATOS HEGH AVATPOROOOTIONG KaTdaTaoT £T01 (aTe
T KGTAOoTUOT) V& TAEL 6T0 UNDEV OF REMEPAGHEVO YPOVO.

v) Nu Ppebei vopog avatpo@oddmmans katdotaons mg popene u(k j=—-Ki(k), omov k(k) eivar
7] EKTILNOT TOL BLVDOPATOC KETAOTAGNS IOV RAPEYETAL Ad £var TapaTnpn T TANpovs Tiing £To1
(ITE 1) KATAGTAON TOV CLOTAHATOS KOl TO oOdlpa ektiunong va undevilovial oe nerepucpivo
ypovo. Nu oxedurotel 0 mapampntis.

Gmou,



Aoknon: Atveton otu:

4 x, 21
X1=X,, X2=-2x +3x —-f(x)), pe f(x)=44x —-1<x <I
-4 x <-1

Na gupebovv ta onpeio icoppomiog kot va peretndei n evotdadeld tovg e xpron e 1™ ueboddov Liapunov.

Aoxknon: Aivetol to cOGTNU,

x, =X,
I_] ==h(x)=-x-h(x)
A.:, =X, - X,

dmov oL guvaptioelg A, eival cuveyeicpe A(0)=0 wav yh(y)>0 no y=0.
a) Na fpefodv ta onpeia woppomiag Tov guoTHHATOL.

x1 &y -
f) Na deryfel 6 novvdpmon Fix,x,.x5)= I: h(y) dy+—§-+ J-n (y)dy  elvan Bemicd

oplopévn a ke (x, x, x, ) € R’
¥) Yrapyer onueio woppomniog 1ov cuoTpatog mov eival aguprtotikd evatalec ;

Aoxnon: ‘Ecto

1 1 0 1
X = 0 -1/2 0 X, + Ouk
0 0 —1/3 0

Mmopei va gupebei KatdAAnAn avadpaon:
T
u =1 X, 1=1,

k

€161 MOTE ”Xk || — 0 6mog 0

Aoxnon: ‘Ecto

+ | =3/4 -1/4 1 0 0 ,t<0
x:{ :|X+{ }u, y=[1 Ok+4u, X(O)=LJ, u(t)={1 }

-1/4 -3/4 0 ,t2>1

Noa gvpebei 1o y(t).



Aoknon: BOewpnoTe TO GUOTNLLA,

[ Ax(1), te[2k,2k+1)
MO=\ axr), re[ok+1,2k+2)

Omou
1 i 0
k=012, s(t)eR, wa A= | 4= ue p,AecR
0 p 1 A

No Bpebel mote givar to (0,0) ﬁmmﬁdhn& evotabig onpeio woppomiag.

Aoxknon: 'Eva ypoppiko, ypovikd apeTdBANTO cUGTNHO TEPLYPAPETAL GTO ¥MDPO KATAGTACNC OO
v dapopikn e&icmon,

x(t) = ax(t) +u(r), x(0)=x,, (x(t)€ R)

OmOV 1) APk CLVEMKT X, €ival OEdOUEVT] KaL \u(r)\ < 1. Eivar emBuunto va Bpebei u(r) téroo
(HOTE VI EAUYLOTOTTOEITAL TO akOAOVOO KPITHPLO KOCTOVG:

t
Lo L 2
J m-iqfxa(i)+ r(aqx (r)+ru{r)]dr
to
HE Iy X 5 &, 4 7y Gy, G YVOOTE.

[. Xpnowonomaote v apyn tov ehayiotov (Pontryagin),yw va yapaktmpicete 10 eAdy1070.
2. 'Eoto 6nt 1q‘ < ‘a’r{ . Etvar duvatév va éxovpe éva BEltiato u(r) Tov omoiov n andivtn TIUN

va Eival auopa HIKPOTEPT) TOV £Va GE KATOW0 ST TIHA TNG ROPYNG (1,,2,)

Aoxnon: Edv
1 -1 1 1 -1
O(t,7) = 1 +leden Kot x(1) = ,
2(-1 1 2 1 1 2

va, Bpebei to x(2)



Aoknon: Aivetol To GOGTNUO S1aKPLTOD ¥POVO

x(k +1) = Ax(k) + Bu(k), x(0)=x,
(k)= Cx(k)

omov

al) Na BpeBet n ovvdpmmom petapopag tov ovotuatogyie m, =0, m, =1.
a2) ‘Eotw m, =m, =1. Yrdapyet akorovBia ewo6dwv, u(k), mov Heta@épouy 10 x, = (O O)T
oto (5 l)r;

B) Oewprote 1@pa 10 CUOTNRE CUVEXODG YPOVOL

((¢) = (*1 ' o
S
y(t) = (- 0.007 -0.007)x(¢)

EléyEre myv mopampnoydTnTe 100 S1ovIioHatos KATAoTUoTS auTol TOU CUGTHHATOS,

Aocxknon: Atvetat o chHoTUHO

x(t) = Ax(r) + Bu(r), x(0) =x,
() =Cx(1)

onov

) ) ) et

Eivar  emBopnté va petatomobfodv  ov  mdhot  tov | guoTiuatog ot Béoeg
u=—-18+24j, u,=-18-24; péow avarpopoddmong katdataons Na Bpedei o vopog
avatpoPoSOTNONG KATAGTACTS TNS LOPOTS

u(t) = K x(t)

onov x(1) eival 1 EKTiENOM TOV SWVDOUUTOS KATAOTAOTS TOU AupdyeTal and Eva tapatmpnti
nanpovg taEng. O mopampntiis, Tov onoio Tpéne emiong va vIokoyioes, £xeL mv Widmra:

Hx(r} - .rEz)

84

-0 onmwgto e kabhgTto > .




Aoknon: No peieOei n TOTIKY ACVURTOTIKY gVGTAOEIL TOV

° 2

X, = Xl+8X2+7X1X2
* 3
X, ==2X +(X, +x,)

2 L3 2
X, =X 2x x, —x (1+x])

yopw and 1o (0,0,0).

Aoxknon:
2 2 0 0 0] [ 8 -2'b
0200 0 6 ~2.b
A={0 0 2 2 0|, B=[-8 2.b°
0002 0 -6 2. h2
0 00 0 -2] L0 -2:(b-2)]

lo moég Tipég Tov b, 10 X = A - X + B u givau ehéyEulo

Aocknon: Oempove T0 aKkOAOLO0 cOOTNOL

1) = x, ()
5, () = x, (0 = 2x, (1) +3x,(8) + u(t)

dmov mpoteivetal

u(t) =kx () +kx, (1)

e ki, k2 mpaypotikovg apbpove. No Bpebovv katarlinia K; kot K2 tétoto dote t0 onueio
(0,0) va eival aocvpntotikd gvotadés (TomKad).

Enp. M vroynoia cuvaptnon Lyapunov givorn V(x(t)) = Xl(‘[)2 + XZ(‘[)2



Aoxknon: Ecto

1
X=a-X+u X, x(0) =1, J:j(u4+x4)dt
0

Na datvnmdei n Apyf tov Pontryagin yio minlJ
u

Aoknon: Aiveton n meptypoon,
x(t)= Ax(t)+Bu(t), x(t)e R" u(t)e R

Na Bpebodv avég xat avaykaieg ouviikes téTosg hote dedopévng piag omowadnnote tpoxdg
x(t), t=0,vavndpyel katdddnio u(7} mov my napdysl

Aoknon: OempnoTe TO JOKPLTO GOCTIOL

x,(k +1) = ax, (k) + x, (k)
x,(k w1y = x, (k) + fx, (k)

omov OZasl, 04821

a) Na Bpebolv 1o onueic wopponics.
B) TNa avtd 1o epdmpa dewpriote dTv a = ?12-, B= -;— . Na peremnfel n evotabew tov onueiwy

looppoming ue ™ LEBodo g ypau.plxonoino-qg.
Aocxknon: Aivetal 1o cOoTUA,

.;c(r) = [al“ e }x(r) , y(t) = [0 l]x(r)

k]

1. No oyedootel napampnmis TAGPOVE 1EENG mov va KAvel to AaBo¢ ™G exTiunoTg va
myaivel 610 undév c;zﬁ 10 e ' nu3t).

&

Kdanowog Békel va ¥p1CIUOTOCEL LOVO TNV EKTIUNOT X, TOL AQPATHPNT TOV EPWTHUATOS
(1) kat aroQacifel va YPNOHOTOMGEL TO KOUPATL TOV TAPATNTNT ROV €XEL TO X, KOl VO

BaAeL to x, o Béom Tov X, . Oa Bpei koA extipnom Yia o X,



